

СЕЛЬСКИЕ БУДНИ

Новые стандарты логишинцев

Небольшой, но очень самобытный поселок городского типа Логишин Пинского района с населением чуть больше двух тысяч человек вовсю готовится принять нынешней осенью героев и гостей главного праздника аграриев – областных «Дожинок».

Идет ремонт социальных объектов, благоустройство дворовых территорий, приводятся в порядок фасады много квартирных жилых домов, реконструируются инженерные сети, обустраиваются улицы и дороги. А местное сельхозпредприятие – ОАО «Логишин» – готовится удивить новой молочнотоварной фермой. Возводят ее рядышком – на территории существующей фермы в деревне Ковнятин.

В каждом из двух коровников длиной по 120 метров разместятся 360 голов дойного стада – раньше таких просторных в хозяйстве не строили. В один из них переселятся буренки из старого помещения, которое для дальнейшего использования уже не годится. Второй будет заполняться животными в течение трех ближайших лет. Таким образом дойное стадо на сельхозпредприятии за это время вырастет с нынешней тысячи до 1300 голов. Доильно-молочный блок будет оснащен доильной установкой немецкой фирмы Westfalia «Параллель 2x20».

Генеральный подрядчик – СПМК-35 ОАО «Пинскхозстрой» – к этой масштабной стройке приступил в январе, к сентябрю вместе с субподрядными организациями объект планируют сдать.

– Если раньше строились фермы длиной 76 метров – считалось, что поест одна корова, а через два часа на ее место придет другая, и кормов давали столько, чтобы на всех хватило. То теперь задача ставится такая: к кормовому столу животные должны становиться все вместе, и рацион рассчитывается на каждую буренку. Так что в условия содержания дойного стада приходят новые стандарты, и ферма такого размера – не исключение, а уже правило, – поясняет директор ОАО «Логишин» Павел Линкевич.

Один животноводческий комплекс на 720 голов здесь сдали в 2012 году, теперь завершают второй. Есть еще две фермы – по доращиванию

и откорку. Всего в хозяйстве более 2,8 тысячи голов КРС, за год стадо выросло на 228 животных.

Ежедневно на переработку ОАО «Савушкин продукт» логишинцы отправляют 20 тонн молока в зачете, до 90% – сортом «экстра». В объемах постоянно прибавляют: за это время к прошлогоднему приплюснули 290 тонн, набрав почти 2,8 тысячи тонн и реализовав порядка 2,6 тысячи. В минувшем году от каждой буренки получили по 6,2 тысячи килограммов высококачественного продукта, теперь рассчитывают планку поднять еще выше.

– Что-то надо делать с той ситуацией, которая складывается у нас с молодыми кадрами. Когда человек заканчивает профессиональный колледж или вуз, он, как правило, распределяется на отработку в хозяйство. Мы платим ему материальную помощь. А через два месяца нового специалиста начинает беспокоить военкомат, в итоге его забирают

в армию, и потом он теряется. А почему бы не сделать так, чтобы ребята приходили к нам уже после срочной службы. И зарплата же не плохая, особенно у механизаторов в сезон полевых работ. В коллективном договоре также прописаны надбавки за стаж.

Ирина ОРЛОВА
Фото Влада СОРОКИНА

«А почему бы не сделать так, чтобы ребята приходили к нам уже после срочной службы. И зарплата же не плохая, особенно у механизаторов в сезон полевых работ. В коллективном договоре также прописаны надбавки за стаж.»

